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ZIAR NAŢIONAL

PUBLICAŢIE  PERIODICĂ  A  CONFEDERAŢIEI 
NAŢIONALE  A  SINDICATELOR  DIN  MOLDOVA

Sindicatele și patronatul pledează pentru 
majorarea salariului minim p.3

Integrarea tinerelor pe piața muncii: 
probleme și realizări p.5

ABONAREA
CON TINUA 2024

Abonament:  1 lună - 40,00 lei;  3 luni - 120,00 lei.

Acum 10 ani, a fost conștientizată importanța și necesitatea de a instrui, 
de a dezvolta mișcarea sindicală 

Cursanții Școlii Sindicale din Moldova, 
ambasadori ai CNSM în teritoriu

Daniela MORARI

În perioada 4-6 septembrie, la Chișinău a 
avut loc sesiunea a 4-a a Școlii Sindicale din 
Moldova. În cadrul evenimentului, mai mulți 
tineri au fost instruiți despre rolul sindicate-
lor în procesul de aderare la UE, mecanisme 
și instrumente de promovare a imaginii sin-
dicale, activitatea Comisiei de Femei și Co-
misiei de Tineret a CNSM, despre liderism 
sindical. 

Tudor Malai, specialist în relații publice la 

SA  „RED–Nord”, membru de sindicat, spune 
că este unul dintre cei mai tineri sindicaliști 
de la întreprindere. Are 23 de ani și a aderat 
la sindicate chiar din primele zile de muncă 
la companie. Un proiect interesant și inedit a 
prezentat Tudor în cadrul Școlii Sindicale. 

„Vreau să procur o bandă de alergat pen-
tru grupul de dispecerat central din cadrul 
întreprinderii. Cum am ajuns la această idee? 
Am identificat o problemă - sedentarismul, 
stilul de viață pe scaun. Noi toți lucrăm opt 
ore în oficiu, stăm uneori și mai mult. Dar 
angajații din cadrul grupului dispecerat cen-

tral lucrează câte 12 ore noaptea. De multe 
ori am auzit de la colegi că suferă de dureri 
de spate și preferă să plece acasă pe jos, 
câțiva kilometri, decât să ia transportul pu-
blic sau să se deplaseze cu propria mașină. 
Am notat aceste doleanțe, apoi am mers 
cu ele la director și la liderul sindical de la 
întreprindere. Am avut susținerea ambelor 
părți. Am primit deja finanțare din partea 
organizației sindicale de la companie și, în 
cel mai scurt timp, urmează să procur banda 
de alergat”, a detaliat Tudor Malai pentru zi-
arul „Vocea poporului”.

Pe lângă aceasta, organizația sindicală 
primară de la SA „RED-Nord” mai realizea-
ză un proiect. „Este unul mult mai costisitor.  
Ne propunem să amenajăm o sală de recre-
ere, cu echipamente care permit a efectua 
eforturi fizice minime la locul de muncă. Vor 
fi instalate mese de tenis, table de șah și de 
joc de dame, vor fi instalate și scaune moi, 
iar pe fundal va răsuna o muzică plăcută. 
Atunci când se vor simți obosiți sau vor avea 
timp liber, angajații vor putea să-și refacă 
forțele în această sală de recreere”, a preci-
zat Tudor Malai. p.2


